
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

Στο άρθρο 33 του Νέου Κανονισμού Καθαριότητας καθορίζονται οι προβλεπόμενες

κυρώσεις που επιβάλλονται στα φυσικά και νομικά πρόσωπα που παραβιάζουν τον

ισχύοντα Κανονισμό, ενώ πέραν των προαναφερόμενων προστίμων επιβάλλεται από

τις αρμόδιες υπηρεσίες στους παραβάτες και κάθε άλλη προβλεπόμενη από την

κείμενη νομοθεσία διοικητική ή ποινική κύρωση.

Στο Νέο Κανονισμό προβλέπονται ιδιαίτερα υψηλά και αυστηρά πρόστιμα για όλους

όσους με πράξεις ή ενέργειές τους υποβαθμίζουν το περιβάλλον και συντελούν στη

ρύπανση της περιοχής, σε πλήρη εναρμόνιση με την ισχύουσα νομοθεσία και με

γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος, τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας και

τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και της καθημερινότητας του πολίτη.

Το εύρος των προβλεπόμενων διοικητικών προστίμων είναι της τάξης των

150,00-10.000,00€ (ανάλογα με τη συχνότητα βεβαίωσης της παράβασης και το

μέγεθος της προκληθείσας ρύπανσης). Αρμόδιο όργανο για την επιβολή της

προβλεπόμενης για κάθε παράβαση κύρωσης είναι ο Δήμαρχος Αγιάς (Άρθρο 66, Ν.

4819/2021). Τα πρόστιμα αποτελούν έσοδο του Δήμου, στα διοικητικά όρια του οποίου

διαπιστώνεται η παράβαση, και ενισχύουν τον αντίστοιχο ΚΑΕ του ετήσιου

προϋπολογισμού του.

Τα πρόστιμα σε σχέση με τον προηγούμενο Κανονισμό Καθαριότητας του Δήμου που

ψηφίστηκε το 2012, είναι πολύ αυξημένα. Στη συνέχεια δίνονται ορισμένα

χαρακτηριστικά παραδείγματα:

«Εναπόθεση αποβλήτων επί του πεζοδρομίου ή του οδοστρώματος ή άλλου

κοινόχρηστου χώρου κάθε είδους προϊόντων ή υλικών προερχόμενων από

εκσκαφές, κατασκευές ή κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), χωρίς την κατάλληλη

συσκευασία, χωρίς λήψη προστατευτικών μέτρων για την ασφάλεια των πεζών

και οχημάτων και χωρίς προηγούμενη σύμφωνη γνώμη της Δημοτικής Αρχής

ότι τα εν λόγω απόβλητα θα παραληφθούν εντός 24 ωρών από την απόθεσή
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τους», τιμωρείται πλέον με πρόστιμο από 600€ έως 1000€, ενώ το πρόστιμο

που προβλεπόταν στον προηγούμενο Κανονισμό ανέρχονταν μόλις σε 100€.

«Εναπόθεση λοιπών ογκωδών αποβλήτων (πλην ΑΕΚΚ), όπως είδη

επίπλωσης, στρώματα ύπνου, επί του πεζοδρομίου ή του οδοστρώματος ή

άλλου κοινόχρηστου χώρου, χωρίς προηγούμενη σύμφωνη γνώμη της

Δημοτικής Αρχής ότι τα εν λόγω απόβλητα θα παραληφθούν εντός 24 ωρών

από την απόθεσή τους», τιμωρείται πλέον με πρόστιμο 800€, ενώ το πρόστιμο

που προβλεπόταν στον προηγούμενο Κανονισμό ανέρχονταν μόλις σε 30€.

«Εγκατάλειψη αδρανών υλικών από εργολάβους ή συλλογείς – μεταφορείς σε

κοινόχρηστους χώρους», τιμωρείται πλέον με πρόστιμο:

α) 600,00€, για εναπόθεση σε πεζοδρόμιο, οδόστρωμα ή άλλο κοινόχρηστο

χώρο ή σε δημοτικούς κάδους και επιπλέον 100,00€/τ.μ. για επιφάνεια

κατάληψης χώρου >5,00 τ.μ.

β) 1.000,00€, για εναπόθεση σε ρέματα, πάρκα, άλση και δασικές εκτάσεις και

επιπλέον 100,00€/τ.μ. για επιφάνεια κατάληψης χώρου >5,00 τ.μ.,

ενώ το πρόστιμο που προβλεπόταν στον προηγούμενο Κανονισμό

κυμαίνονταν από μόλις 20€ έως 2.000,00 €.

Επισημαίνεται ότι προβλέπεται πλέον η οριστική αφαίρεση της άδειας της

δραστηριότητας των παραβατών, σε περίπτωση υποτροπής.

«Εναπόθεση βλαστικών (πράσινων) αποβλήτων επί του πεζοδρομίου ή του

οδοστρώματος ή άλλου κοινόχρηστου χώρου, χωρίς προηγούμενη σύμφωνη

γνώμη της Δημοτικής Αρχής ότι τα εν λόγω απόβλητα θα παραληφθούν εντός

48 ωρών από την απόθεσή τους» τιμωρείται πλέον με πρόστιμο 800€, ενώ το

πρόστιμο που προβλεπόταν στον προηγούμενο Κανονισμό ανέρχονταν μόλις

σε 30€. Επισημαίνεται ότι για επιφάνεια κατάληψης >6,00 τ.μ., επιβάλλεται

πρόστιμο επιπλέον 50,00€/τ.μ.
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